

# 践学于行 真抓实干

## ——上海、江苏、浙江、四川、重庆、云南、贵州等地扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育

□新华社记者 郭敬丹 郑生竹 王俊

在深入贯彻中央八项规定精神学习教育中,上海、江苏、浙江、四川、重庆、云南、贵州等地坚持一体推进学查改,将学习教育融入日常、抓在经常,密切党群干群关系,推动党员干部以

优良作风凝心聚力、干事创业。 深挖基层减负中的作风堵点……近期,浙江丽水缙云县组织相关职能部门深入镇村一线,查找数据共享壁垒、督查检查整合不足。(下转2版)

### 锲而不舍落实中央八项规定精神

# 中共中央政治局召开会议 分析研究当前经济形势和经济工作

## 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京4月25日电 中共中央政治局4月25日召开会议,分析研究当前经济形势和经济工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,今年以来,以习近平同志为核心的党中央加强对经济工作的全面领导,各地区各部门聚力攻坚,各项宏观政策协同发力,经济呈现向好态势,社会信心持续提振,高质量发展扎实推进,社会大局保持稳定。同时,我国经济持续回升向好的基础还需要进一步稳固,外部冲击影响加大。要强化底线思维,充分备足预案,扎实做好经济工作。

会议强调,要坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,统筹国内国际经济和国际经贸斗争,坚定不移办好自己的事,坚定不移扩大高水平对外开放,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,以高质量发展的确定性应对外部环境

急剧变化的不确定性。

会议强调,要加紧实施更加积极有为的宏观政策,用好用足更加积极的财政政策和适度宽松的货币政策。加快地方政府专项债券、超长期特别国债等发行使用。兜牢基层“三保”底线。适时降准降息,保持流动性充裕,全力支持实体经济。创设新的结构性货币政策工具,设立新型政策性金融工具,支持科技创新、扩大消费、稳定外贸等。强化政策取向一致性。

会议指出,要提高中低收入群体收入,大力发展服务消费,增强消费对经济增长的拉动作用。尽快清理消费领域限制性措施,设立服务消费与养老再贷款。加大资金支持力度,扩围提质实施“两新”政策,加力实施“两重”建设。

会议强调,要多措并举帮扶困难企业。加强融资支持。加快推动内外贸一体化。培育壮大新质生产力,打造一

批新兴支柱产业。持续用力推进关键核心技术攻关,创新推出债券市场的“科技板”,加快实施“人工智能+”行动。大力推进重点产业提质升级,坚持标准引领,规范竞争秩序。

会议强调,要坚持用深化改革开放的办理解决发展中的问题。加快全国统一大市场建设,扎实开展规范涉企执法专项行动。加大服务业开放试点政策力度,加强对企业“走出去”的服务。同国际社会一道,积极维护多边主义,反对单边霸凌行径。

会议指出,要持续用力防范化解重点领域风险。继续实施地方政府一揽子化债政策,加快解决地方政府拖欠企业账款问题。加力实施城市更新行动,有力有序推进城中村和危旧房改造。加快构建房地产发展新模式,加大高品质住房供给,优化存量商品房收购政策,持续巩固房地产市场稳定态势。持

续稳定和活跃资本市场。

会议强调,要着力保民生。对受关税影响较大的企业,提高失业保险基金稳岗返还比例。健全分层分类的社会救助体系。加强农业生产,稳定粮食等重要农产品价格。巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。持续抓好安全生产和防灾减灾等工作。

会议指出,要不断完善稳就业稳经济的政策工具箱,既定政策早出台早见效,根据形势变化及时推出增量储备政策,加强超常规逆周期调节,全力巩固经济和社会稳定的基本面。

会议强调,要加强党对经济工作的全面领导,鼓励党员干部迎难而上、主动作为,树立和践行正确政绩观。认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,以作风建设新成效开创高质量发展新局面。

会议还研究了其他事项。

# 坚定不移办好自己的事 着力抓好“四稳”

□新华社记者 谢希瑶

“坚定不移办好自己的事”着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期——4月25日召开的中共中央政治局会议分析研究当前经济形势和经济工作时首次提出“四稳”,充分彰显党中央对当前经济形势的全面科学把握,释放“以高质量发展确定性应对外部环境急剧变化的不确定性”强烈信号,为进一步做好经济工作指明方向、坚定信心。

今年以来,面对严峻复杂的国际形势和艰巨繁重的经济发展任务,我国经济呈现向好态势,社会大局保持稳定,再次彰显中国经济的强大韧性和潜力。同时也要清醒看到,我国经济持续回升向好的基础还需要进一步稳固,外部冲击影响加大。面对风险挑战,坚持稳中求进,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,有利于调动各方面积极性,是我们坚定不移办好自己的

事的有力举措。

抓好“四稳”工作,尤需突出就业优先导向,多措并举帮扶困难企业。经济运行越是承压,越要稳住就业基本盘,有针对性帮扶企业走出经营困境。会议提出“提高中低收入群体收入”“设立服务消费与养老再贷款”“不断完善稳就业稳经济的政策工具箱”“加强融资支持”“对受关税影响较大的企业,提高失业保险基金稳岗返还比例”“加快推动内外贸一体化”“打造一批新兴支柱产业”等务实举措,既直面百姓急难愁盼、企业关心关切,也顺应创新驱动发展、消费多元化需求大势,有利于以产业带就业、以就业促产业,为保障和改善民生、激发企业内生动力提供有力支撑。

抓好“四稳”工作,需要坚持用深化改革开放的办理解决发展中的问题。面对美国滥施关税扰动国际经贸正常秩序等风险挑战,我们更要坚定深化改革开放,加快构建新发展格局。(下转2版)

# 拿出超常举措 聚力攻坚克难

□本报评论员

日前,一季度全市经济数据出炉。面对“总体平稳但不及预期”的严峻形势,全市上下要以等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感,拿出超常举措,聚力攻坚克难,坚决打好稳定经济增长攻坚战,为实现“双过半”、夯实共同富裕物质基础注入强劲动能。

奋战二季度、冲刺“双过半”,既是确保全年经济平稳运行的“压舱石”,更是检验全市干部能力作风的“试金石”。当前,政策红利持续释放,产业基础不断夯实,共同富裕试验区建设纵深推进,为攀枝花经济回升向好提供了坚实支撑。面对国内外经济环境

复杂多变,区域竞争日趋激烈的现实,市委为打好二季度经济攻坚战锚定了奋进方向、插上了催征战鼓。各级各部门要直面经济发展面临的问题短板,以优产业强链条、抓项目促投资、促消费增活力、优环境稳主体等系统性举措破局,紧盯年度目标不松劲,将“规划图”转化为“施工图”,把“任务书”细化为“进度表”,在攻坚中突围、在逆势中奋进,交出实现“双过半”的高分答卷。

要聚焦“产业强市”,以建圈强链推动动能转换。围绕构建现代化产业体系,工业要扛起“挑大梁”责任,推动传统产业转型升级、新兴产业聚链成群;服务业要挖潜增效,以文旅融合、数字赋能激活新业态;农业要立足特

色优势,做强精深加工、做优品牌价值,夯实共同富裕根基。

要聚力“项目为王”,以有效投资积蓄发展后劲。紧盯国家政策导向和产业链薄弱环节,加快谋划一批强基础、利长远的重大项目,强化要素保障和全周期服务,推动项目早落地、早投产、早达产,以“实物量”支撑“增长量”。

要点燃“消费引擎”,以多元场景释放内需潜力。抢抓“五一”、暑假等节点,创新消费场景,营造消费热点,拓展以旧换新政策覆盖面,培育本土消费IP,打造“近悦远来”的消费磁场,让市场“火起来”、经济“活起来”。

要厚植“营商沃土”,以精准服务护航市场主体。坚持“企业有感、政策有效”,推动惠企政策直达快享,以“一企

一策”破解融资、用工等堵点,用营商环境“软实力”筑牢经济发展“硬支撑”。

要坚持“实干为要”,以协同攻坚凝聚发展合力。全市上下要树牢“一盘棋”思想,把奋战二季度、冲刺“双过半”作为检验深入贯彻中央八项规定精神学习教育成效的主战场,鼓起“时不我待”的紧迫感抓推进、抓见效,以“抓铁有痕”的执行力破难题、闯新路,形成“围着目标转、盯着目标干”的浓厚氛围。

战鼓催征急,攻坚正当时。全市上下要坚定信心、克难奋进,以“不服输”的闯劲、“争一流”的斗志,全力奋战二季度,誓夺“双过半”,以高质量发展新突破开创共同富裕试验区建设新局面。

# 凝心聚力筑共识 携手汇力促发展

## 市政协组织开展“凝聚共识·委员主题活动日”委员视察 李仁杰参加

本报讯(市融媒体中心记者 梁芝羽 曾海峰)4月25日上午,市政协组织开展2025年上半年“凝聚共识·委员主题活动日”委员视察,充分发挥政协政治协商、民主监督、参政议政的职能,积极围绕市委、市政府中心工作,主动服务大局,助推攀枝花高质量发展建设共同富裕试验区。

市政协主席李仁杰参加活动。市政协副主席李剑、赵琪、李绍华、魏渠河、李俊洪、高继兵参加活动。委员们分组前往美利林科技(攀枝花)有限公司、金芋健现代农业产业园、攀枝花钢铁钒钛科技有限公司、米易县城南旧城改造区等多个重大项目进行视察。委员们一路走、一路看、一路听、一路议,认真听取项目负责人的介绍,详细了解项目规划、建设进度、技术创新及未来发展前景等情况。大家一致认为,通过此次实地视察,对我市产业发展现状与前景有了更直观、更深入的了解,进一步坚定了推动高质量发展的信心和决心。

李仁杰强调,开展“凝聚共识·委员主题活动日”调研视察,是市政协创新履职方式、加强委员联系、提升履职实效的重要举措,广大政协委员要以此次活动为契机,进一步增强责任感和使命感,充分发挥自身优势,聚焦中心大局,深入调查研究,积极建言献策。要持续关注重大项目建设,加强跟踪监督,推动项目早日建成投产、发挥效益。要面向界别群众广泛传播发展共识,积极宣传本市的发展战略和政策举措,引导各界群众坚定信心、共同奋斗,为攀枝花高质量发展建设共同富裕试验区汇聚强大合力。

# 花海足球竞训基地开工



花海足球竞训基地效果图。

本报讯(胡建 市融媒体中心记者 梁波)近日,位于东区阿普达四季花海景区旁的攀枝花花海足球竞训基地(一期)项目开工。

据了解,花海足球竞训基地按照国家级训练基地标准打造,借助攀枝花自然资源优势,把体育与康养深度融合,开辟体育产业发展新路径。项目占地340亩,规划有标准的11人制足球场9个,其中1个为带看台主赛场。基地内全园绿化设计,所有球场的围挡均布置常绿植物和鲜花,从地面上升到空中,打造花海式足球场。

项目还将建造配套商住区60余亩。其中,一期占地20余亩,拟规划建设面积3万平方米,含接待800人以上的运动员宿舍,另有裁判和官员公寓、运动员餐厅、VIP餐厅、会议室、教研教学室、体能训练健身房、康复治疗室、新闻发布厅等,还规划有商业用房,配备中西餐厅、咖啡茶吧、雪茄吧、音乐吧等。二期占地40余亩,拟规划建设面积6万平方米,以康养度假用房为主。

基地建成后,将通过与国内外体育机构合作,引进更多高水平的赛事和培训项目,推动攀枝花体育、康养等产业高质量发展,持续提升城市知名度和影响力。

# 攀枝花:释放“就”动力 共创“业”未来

□市融媒体中心记者 李媛 车东洪

近期,攀枝花市《2025年就业创业服务工作要点》(以下简称《工作要点》)出炉。今年,我市将继续以“稳就业、保民生”为主线,深化就业促进机制改革,全面提升就业服务质效,全力以赴稳定就业、让政策红利切实转化为民生福祉,推动攀枝花“做大蛋糕”,开创“共同富裕”新未来。

按照《工作要点》,2025年,攀枝花就业创业服务工作将全面完成精准就业服务促进机制改革、夯实基层基础,深化数字赋能,构建“四智”服务新模式试点及分级分类实施职业技能培训试点等重点工作,促进重点群体就业,推动创业带动就业,提升公共就业服务水平,千方百计确保就业形势总体稳定,为共同富裕试验区建设提供坚实就业支撑。

细读《工作要点》,我们看到了更多诚意满满的行动。

全力助推“消底、提低、扩中”行动

推进精准就业服务促进机制改革。印发《精准就业服务促进机制改革实施方案》。建立完善的就业信息数据库,搭建精准就业服务数字平台。落实低收入群体的3项“托就业”共富政策。

提升重点群体就业创业帮扶精准化服务水平。

落实“就业促共富17条”政策措施。分层级实施“保障就业助共富”“充分就业助共富”“高质量就业助共富”专项行动。(下转2版)



# 大抓产业 建圈强链

## 助力氢能产业腾飞 攀枝花发布钒基钛基贮氢材料产业专利导航报告

本报讯(市融媒体中心记者 陈愉 孔浩)4月25日,在2025年我市知识产权宣传周新闻发布会上,《攀枝花市钒基钛基贮氢材料产业专利导航报告》正式发布。

该报告以钒基钛基贮氢材料产业全球专利数据为基础,采用产业专利导航标准方法,紧密结合攀枝花钒钛资源产业特色以及《攀枝花市建设氢能产业示范城市实施意见》要求,对我市钒基钛基贮氢材料产业的发展方向、区域产业发展定位和路径进行了全面深入的分析。

报告从产业发展方向、成分体系研究、区域产业发展定位等方面进行分析,将攀枝花与北京、南京、上海、成都进行对比后发现,各城市特色鲜明。在钒提取、钛提取、钒及钒合金、钛及钛合金、下游及固态贮氢等多个领域。(下转2版)

# 关爱睡眠质量 护航健康成长

## 四川省教育基金会向攀枝花捐赠智能午休课桌椅

本报讯(市融媒体中心记者 彭春梅 实习生 严松霞)4月25日,四川省教育基金会、四川省教育基金会壹格未来专项基金向市实验学校金

江校区捐赠150套智能午休课桌椅,旨在通过优化午休环境,提升学生睡眠质量,助力学生身心健康成长。(下转2版)